
ПРОГРАМ ПРОМОЦИЈЕ И ПОПУЛАРИЗАЦИЈЕ ИНОВАЦИОНЕ ДЕЛАТНОСТИ  

 
I. ПРЕДМЕТ ПРОГРАМА 

 
Програмом промоције и популаризације иновационе делатности (у даљем тексту: 

Програм), утврђује се распоред и коришћење средстава намењених  пројектима који имају 
за циљ промоцију и популаризацију  иновационе делатности у Републици Србији 

Средства намењена за реализацију Програма промоције и популаризације 
иновационе делатности обезбеђена су чланом 8. Закона о буџету Републике Србије за 2023. 
годину („Службени гласник РС”, број 138/22 и 75/23) у оквиру Раздела 36 – Министарство 
науке, технолошког развоја и иновација; Програм 0201 – Развој науке и технологије, 
Функција 140 – основно истраживање; Програмска активност 0002- Подршка реализацији 
интереса у иновационој делатности, и то на Економској класификацији 424 – 
Специјализоване услуге у износу од 60.000.000,00 динара.  

Овим програмом се утврђују: циљеви, корисници и намена средстава, услови за 
добијање средстава, финансијски оквир, неопходна документација, начин објављивања 
конкурса и избор пријава, начин пријављивања, закључивање уговора и праћење реализације 
активности. 

Програм спроводи Министарство науке, технолошког развоја и иновација (у даљем 
тексту: Министарство). 

Средства су опредељена за следеће циљеве: 

1. Максималан износ до 23.000.000,00 динара намењен је за организацију 
манифестација које доприносе промоцији и популаризацији иновација и иновационог 
предузетништва, на националном нивоу; 

2. Максималан износ до 17.000.000,00 динара намењен је за израду и реализацију 
програма акцелерације кроз обуке и подршку стручњака из одговарајућих области, а у циљу 
јачање капацитета новооснованих предузећа (стартапа) 

3. Максималан износ до 20.000.000,00 динара намењен је за планирање, израду и 
спровођење промотивне кампање о значају развоја иновација и иновационог 
предузетништва, на националном нивоу. 

 Опредељена средства за реализацију Програма додељују се у складу са правилима 
државне помоћи мале вредности („de minimis“). 

 

 



II. ЦИЉЕВИ ПРОГРАМА 

У циљу пружања континуиране подршке развоју иновационе делатности, Република 
Србија је, поред директних подстицаја усмерених за подршку развоју иновација, овим 
програмом определила средства и за промоцију и популаризацију иновационе делатности.  

Општи циљ овог програма је подизање свести ширe јавности (универзитетскe, 
академскe, научно – истраживачкe и пословнe заједницe, а посебно младих) о значају развоја 
иновационе делатности и мерама подршке развоја технолошких и друштвених иновација, 
стартап екосистема, иновационог предузетништва и иновационе инфраструктуре. 

Крајњи циљ овог програма је остварење континуираног доприноса расту 
конкурентности Републике Србије и изградњи економије засноване на иновацијама и знању.  

Реализацијом овог програма Република Србија настоји да промовише схватање 
иновативне делатности као друштвено корисне делатности која омогућава развој и напредак 
научне и друштвене заједнице и представља средство подизања конкурентности на светском 
тржишту.  

Специфични циљеви Програма су: 

1. Пружање подршке манифестацијама и догађајима који имају за циљ повећање 
видљивости и значаја иновационе делатности, као и промовисање и подстицање 
предузетничког размишљања, значаја иновационог предузетништва и комерцијализације 
иновативних решења, на националном нивоу. 

2. Јачање капацитета новооснованих предузећа (стартапа) путем програма акцелерације 
кроз  обуке и подршку стручњака из одговарајућих области. Програм акцелерације у смислу 
овог Програма подразумева тромесечни програм интензивне менторске и финансијске 
подршке за реализацију иновативних идеја стартапа оријентисаних на раст у раним фазама 
развоја. 

3. Планирање, израда и спровођење промотивне кампање о значају развоја иновација и 
иновационог предузетништва, на националном нивоу. 
 

III. КОРИСНИЦИ БЕСПОВРАТНИХ СРЕДСТАВА 

 
Право на коришћење бесповратних средстава опредељених на  Економској 

класификацији 424 - Специјализоване услуге у оквиру овог Програма има организација, 
односно правно лице које испуњава услове прописане овим програмом. 

Подносилац пријаве може поднети само једну пријаву на јавни позив. 

Поднетом пријавом може се конкурисати за средства за реализацију само једног 
специфичног циља предвиђеног овим Програмом. 



Пријава на јавни позив за специфичне циљеве 1. и 3. не може бити заједнички поднета 
од стране више организација.  

 
IV. НАМЕНА СРЕДСТАВА 

 
             Средства намењена за промоцију и популаризацију иновационе делатности користе 
се за следеће намене: 

1. Организација манифестација и других догађаја у Београду, Новом Саду, Нишу и 
Крагујевцу, који имају за циљ повећање видљивости и значаја иновационе делатности, као 
и промовисање и подстицање предузетничког размишљања, значаја иновационог 
предузетништва и комерцијализације иновативних решења, са посебним акцентом на 
трансфер технологије и сарадњу науке и привреде, вештачку интелигенцију, биотехнологије, 
креативну индустрију, ИКТ, зелену индустрију, паметну пољопривреду и друге области 
дефинисане Стратегијом паметне специјализације („Сл.гласник РС“, број 21/2020). 

2. Израда и реализација програма акцелерације кроз обуке и подршку стручњака из 
одговарајућих области, уз суфинансирањe од стране организацијe којa у конзорцијуму са 
другим правним лицем спроводи програм акцелерације. 

3. Планирање, израда и спровођење кампање за промоцију и популаризацију 
иновација и иновационог предузетништва на националном нивоу (израда креативних 
решења, продукција ТВ емисија, промотивне кампање у електронским и штампаним 
медијима и сл.); 

 
V. УСЛОВИ ЗА ДОБИЈАЊЕ СРЕДСТАВА 

 
Право на коришћење бесповратних средстава опредељених у оквиру ПА 0002 

Подршка реализацији интереса у иновационој делатности на Економској класификацији 424 
- Специјализоване услуге има организација, која испуњава следеће услове: 

1) да је поднела попуњен пријавни формулар (Образац пријаве) са потребном 
документацијом у складу са Програмом и Јавним позивом 

2) да је регистрована у Агенцији за привредне регистре, 
3) да је измирила обавезе по основу пореза и доприноса, 
4) да јој у року од једне године  пре  подношења пријаве није изречена правоснажна 

мера забране обављања делатности 
5) да јој рачун није у блокади у периоду од 1. јануара 2023. године (као ни да рачун 

другог правног лица  није у блокади у периоду од 1. јануара 2023. године уколико 
организација конкурише са другим правним лицем), 

6) да над њом није покренут стечајни поступак или поступак ликвидације, 



7) да поседује искуство у предметној области, као и неопходне техничке и кадровске 
капацитете којима може да обезбеди успешну реализацију пројектних активности 
у оквиру Специфичног циља за који конкурише, 

8) да је израђен детаљан акциони план пројекта са дефинисаном временском 
динамиком спровођења активности, 

9) да је израђен детаљан буџет пројекта. 
 
Уколико организација подноси пријаву пројекта за специфичан циљ 2 овог Програма, 

потребно је да има закључен Уговор о конзорцијуму са правним лицем којим се потврђује 
обавеза суфинансирања пројекта од стране правног лица, у износу од минимум 50%  од 
укупног одобреног буџета пројекта. 
 

VI. ФИНАНСИЈСКИ ОКВИР 

Бесповратна средства се додељују у складу са наменом средстава. Трошкови 
укључују порез на додату вредност. 

Средства за реализацију мере за коју је организација поднела пријаву пројекта биће 
пренета  организацији - Подносиоцу пријаве, по одобрењу пројекта, односно доношења 
одлуке министарства о додели средстава, а на основу Решења министра о распореду 
средстава за реализацију одобрених пројеката. 

За пројекте које организација реализује на основу Уговора о конзорцијуму са правним 
лицем  којим се потврђује обавеза суфинансирања пројекта од стране правног лица, у износу 
од минимум 50%  од укупног одобреног буџета пројекта, правно лице ће извршити плаћање 
у складу са одредбама Уговора о конзорцијуму. 

Корисници средстава у обавези су да наменски трансфер добијен по овом програму 
користе тачно у одређену сврху за коју је трансфер додељен, а у складу са закљученим 
уговором.  

VII. НЕОПХОДНА ДОКУМЕНТАЦИЈА 

 
Ради остваривања права на коришћење бесповратних средстава намењених за 

реализацију мере утврђене Програмом, а опредељених на Економској класификацији 424 – 
Специјализоване услуге, организација која конкурише у обавези је да достави следећу 
документацију: 

Документација која се подноси приликом пријаве: 
 
1) правилно попуњен пријавни формулар потписан од стране овлашћеног 

представника организације – Образац пријаве, 



2) оригинал или оверена фотокопија потврде надлежне филијале Пореске управе да 
је организација измирила све обавезе по основу пореза и доприноса закључно са 
датумом објављивања јавног позива, 

3) изјаву о de minimis државној помоћи која је организацији додељена у текућој 
фискалној години и у претходне две фискалне године, 

4) оверен и потписан доказ да је у претходном периоду организација реализовала 
активности које су у складу са Специфичним циљем за који конкуришу 
(извештаји о претходно реализованим активностима, као и писма препоруке, 
рецензије и др. за неке од тих активности), 

5) потписану изјаву овлашћеног представника организације да поседују неопходне 
техничке и кадровске капацитете потребне за успешну реализацију циља 

6) потписан детаљан план пројекта са дефинисаном временском динамиком 
спровођења активности, 

7) потписан буџет пројекта који садржи детаљни табеларни приказ структуре и 
динамике реализације трошкова на пројекту,  

8) презентација предложеног пројекта  
9) закључен Уговор о конзорцијуму са правним лицем када организација подноси 

пријаву пројекта за специфичан циљ 2 овог програма. 
 

Министарство ће увидом у регистре на интернет страницама Агенције за привредне 
регистре, Народне банке Србије и Републичког завода за статистику утврдити да ли 
организација која конкурише испуњава услове из става 1. тач. 2), 4), 5) и 6) из Услова  
пријављивања овог програма: 
   

VIII. НАЧИН ОБЈАВЉИВАЊА ЈАВНОГ ПОЗИВА И ИЗБОР ПРИЈАВА 

 
Министарство ће након усвајања овог програма расписати Јавни позив који ће бити 

објављен на сајту Министарства науке, технолошког развоја и иновација.  

Рок за подношење пријава је 15 дана од дана објављивања Јавног позива. 

Испуњеност услова за доделу средстава утврђује трочлана Комисија за оцену пријава 
и праћење реализације програма (у даљем тексту: Комисија) коју образује Министарство, из 
реда запослених и ангажованих лица у Министарству, а чији чланови немају право на 
накнаду за рад остварен у оквиру Комисије. 

Комисија разматра пријаве по редоследу приспећа комплетне документације. 
Датумом приспећа пријаве сматра се датум достављања последње допуне, односно 
комплетне документације у вези са поднетом пријавом на адресу за пријем поште  
Министарства науке, технолошког развоја и иновација, Немањина 22-26, 11000 Београд.  



 У поступку разматрања пријава, Комисија проверава формалну исправност 
документације и утврђује испуњеност услова за доделу средстава, као и да ли су циљеви и 
активности из поднете пријаве у складу са циљевима Програма. 

Средства ће се додељивати хронолошки по пристиглим пријавама – до утрошка 
средстава предвиђених за ову намену. 

Пре одлучивања о поднетој пријави, Комисија може тражити додатне информације 
које се односе на план реализације пројектних активности и планирани буџет пројекта. 

Комисија може предложити министарству, уз образложење, да се одобри реализација 
пројекта уз умањење буџета предложеног пројекта. 

На предлог Комисије, Министарство доноси одлуку о додели средстава, након чега 
са изабраним корисником потписује уговор.  

 
IX. НАЧИН ПРИЈАВЉИВАЊА 

 
Прецизно и тачно попуњена пријава са потребном документацијом доставља се 

непосредно преко писарнице републичких органа  или путем препоручене поште на адресу 
Министарство науке, технолошког развоја и иновација, 11000 Београд, Немањина 22-26, са 
назнаком „Пријава на Јавни позив  – за Програм промоције и популаризације иновационе 
делатности ”. 

Скенирана Пријава са пратећом документацијом се подноси и електронски на адресу 
inovacijetr@nitra.gov.rs, са назнаком „Пријава на јавни позив - за Програм промоције и 
популаризације иновационе делатности“. 

Пријаве које нису поднете на предвиђен начин се неће разматрати, о чему ће 
подносилац пријаве бити обавештен. 

X. ЗАКЉУЧИВАЊЕ УГОВОРА 

 
Међусобна права, обавезе и одговорности у вези са коришћењем бесповратних 

средстава уређују се уговором. Уговор нарочито садржи новчани износ који се додељује за 
реализацију пројекта, намене за које се средства додељују, начин преноса бесповратних 
средстава и обавезу подносиоца пријаве да, уколико средства из буџета не реализује или их 
не искористи наменски, мора та средства да врати у буџет Републике Србије. 

Министарство на основу Одлуке о додели средстава потписује уговор са овлашћеним 
представником организације, које реализује одобрени пројекат.  



Подносилац пријаве коме су средства одобрена, а који није потписао уговор у року 
од 30 дана од дана доношења одлуке о додели средстава, сматраће се да је одустао.  

Уговор ступа на снагу датумом потписивања. У случају да уговорне стране уговор не 
потпишу истовремено, уговор ступа на снагу даном последњег потписа.    

 
XI. ПРАЋЕЊЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ АКТИВНОСТИ 

 
Корисник средстава који реализује одобрени пројекат не може мењати обим 

активности везаних за реализацију пројекта у односу на одобрени обим, без претходне 
сагласности Министарства.  

Корисник средстава се обавезује да у медијима и на промотивним материјалима, на 
јасан и недвосмислен начин, током реализације пројекта, наведе да се пројекат финансира 
из буџета Републике Србије, а на основу Програма који спроводи Министарство. 

Корисник средстава дужан је да Министарству, након завршетка пројекта, достави 
коначни писмени извештај о реализацији пројекта.  

 

  



О б р а з л о ж е њ е 

 

I. ПРАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ УРЕДБЕ 

Правни основ за доношење Уредбе о утврђивању програма подршке иновационој 
делатности садржан је у члану 36. Закона о иновационој делатности („Службени гласник 
РС”, бр. 129/21) и члану 42. став 1. Закона о Влади. 

Одредбама члана 36.  Закона о иновационој делатности прописано је да ради подршке 
развоју и промоције иновационе делатности Влада, на предлог органа државне управе, усваја 
програме подршке за наредну буџетску годину.  

Одредбама члана 42. став 1. Закона о Влади прописано је да Влада Уредбом 
подробније разрађује однос уређен законом, у складу са сврхом и циљем закона. 

 

II. РАЗЛОЗИ ЗА  ДОНОШЕЊЕ УРЕДБЕ 

Разлози за доношење предложене Уредбе садржани су у чињеници да je један од 
приоритетних циљева Владе Републике Србије даљи развој науке и иновација. За развој 
конкуретности  и изградњу економије засноване на иновацијама и знању препознат је значај 
и потреба већег улагања у науку и иновације, а што додатно доприноси развоју и јачању 
Републике Србије. 

Стратегијом развоја стартап екосистема Републике Србије за период од 2021. до 2025. 
године („Службени гласник РС”, број 125/2021)  као опши циљ је утврђен убрзани развој 
стартап екосистема. Два кључна циља Стратегије су (1) подизање броја стартапа и (2) 
повећање квалитета стартапа.  Међу посебним циљевима Стратегије, наведени су, између 
осталог, унапређење инфраструктурне и програмске подршке стартапима и промоција 
стартап културе и глобалне препознатљивости екосистемa.  

С тим у вези, Предложеном уредбом, ради подршке развоју и унапређењу 
иновационе делатности, а посебно убрзаног развоја стартап екосистема, у складу са 
општим циљем Стратегије,  утврђују се Програм формирањa и развоја иновационих 
инкубатора у научно-истраживачким организацијама (НИО) у Републици Србији и 
Програм промоције и популаризације иновационе делатности. 

Када је у питању  Програм формирањa и развоја иновационих инкубатора у научно-
истраживачким организацијама (НИО) у Републици Србији, сагледавањем постојећег 
стања, идентификовано је да је један од кључних проблема у предметној области 
неадекватна системска подршка за развој предузетништва у НИО, како за развој 
предузетничког начина размишљања и предузетничких компетенција студената, наставног 
особља и истраживача, формирање нових стартап тимова, тако и за комерцијализацију 
научних достигнућа кроз модел иновационог предузетништва и оснивање нових 
иновативних компанија. У том смислу, подршка Владе неопходна је за формирање и развој 
иновационих инкубатора у НИО, као и за обезбеђивање мултидисциплинарности у развоју 
и комерцијализацији иновација кроз сарадњу сродних НИО, као и НИО и научно-



технолошких паркова, а све кроз координисан рад иновационих инкубатора у НИО. 
Оснивање иновационих инкубатора у НИО имаће за последицу повећање предузетничке 
активности НИО и позиционирање академије у националном иновационом и стартап 
екосистему Републике Србије.  

У контексту проблема, а у вези са неадекватном подршком предузетничком 
понашању и предузетничким иницијативама, који су у основи развоја предузетништва у 
НИО, идентификована су два узрока. Као прво, нису развијени адекватни програми 
подршке раној фази развоја стартап идеја у НИО, што као последицу има мали број 
формираних предузетничких тимова и новооснованих иновативних предузећа. Као друго, 
нису успостављенe адекватнe активности подршке у смислу обука, менторског вођења и 
саветовања од стране стручњака из одређене индустријске области, као и у смислу 
подизања менторских компетенција наставног и истраживачког особља у НИО за пружање 
континуираног менторства стартап тимовима у НИО, као и за подизање квалитета већ 
формираних стартап тимова у НИО. 

У контексту проблема у вези са непостојањем довољног броја предузетничких 
иницијатива у НИО, идентификовано је да је један од узрока проблема управо непостојање 
системског решења за подизање мотивације студената, истраживача и наставника да у 
оквиру НИО оформе предузетничке тимове и уђу у процес развоја иновативних предузећа, 
а не постоје ни развијени механизми за идентификацију ових предузетничких иницијатива. 
Као последица изостанка наведених врста подршке, идентификован је недовољан број 
стартапа и новооснованих иновативних компанија од стране студената, истраживачког и 
наставног особља у односу на укупан иновациони и предузетнички потенцијал 
НИО.Такође, један од кључних проблема због кога постоји потреба да се обезбеди подршка 
Владе Републике Србије, односи се на то да за сада не постоји системско решење и модел 
умрежавања  више сродних НИО, као и НИО и научно-технолошких паркова у функцији 
развоја мултидисциплинарних предузетничких тимова неопходних за генерисање додате 
вредности у националном иновационом и стартап екосистему Републике Србије. Уредбом 
о утврђивању програма формирањa и развоја иновационих инкубатора у научно-
истраживачким организацијама (НИО) у Републици Србији и јавним позивом за 
одговарајући Програм, пружа се могућност НИО да поднесу пријаве за формирање и развој 
иновационих инкубатора. 

Такође, имајући у виду да раст и развој стартап екосистема представља један од 
приоритетних циљева Владе, неопходно је обезбедити услове да НИО подрже развој 
предузетничких компетенција студената, истраживача и наставника, формирају механизме 
за идентификовање предузетничких иницијатива у НИО, подрже формирање нових 
стартап тимова и пруже одговарајућу подршку у најранијој фази за оснивање нових 
иновативних подухвата, што ће за последицу имати повећан број нових привредних 
друштва из науке, раст стартап екосистема и конкурентности целокупне привреде, што 
доводи до веће креиране вредности, извоза и БДП-а. 

У смислу свега напред наведеног, општи циљ програма је успостављање и подизање 
капацитета иновационих инкубатора у оквиру научно-истраживачких организација. 



Програмом се подржавају предузетнички тимови у оквиру НИО да своје иновације и 
пословне идеје даље развијају кроз формирање и развој новооснованих иновативних 
предузећа (стартапа), а чланови предузетничког тима могу бити студенти, истраживачи 
и/или наставно особље, засебно или у мешовитом саставу. 

 Посебни циљеви програма односе се на развој предузетничких компетенција, 
повећање броја предузетничких тимова са пословним идејама као и повећање броја 
новооснованих иновативних предузећа у најранијој фази развоја, са нагласком на пружање 
обука, менторског вођења и саветовања, како би се олакшао њихов раст и омогућио 
несметани улазак и успех на тржишту. Други посебан циљ односи се на 
мултидисциплинарност и сарадњу са једном или више сродних НИО и/или научно-
технолошким парком (дефинисаним Законом о иновационој делатности („Сл. гласник РС“, 
број 129/21) и услове за упис у Регистар субјеката националног иновационог система у 
складу са Правилником о Регистру субјеката националног иновационог система („Сл. 
гласник РС“, број 143/22) са доказаним искуством у покретању и управљању канцеларија за 
развој иновација, стартап центрима, стартап инкубаторима или другим програмима подршке 
развоју иновационог предузетништва. 

Имплементација Програма промоције и популаризације иновационе делатности 
пружиће допринос подизању свести ширe јавности (универзитетскe, академскe, научно – 
истраживачкe и пословнe заједницe, а посебно младих), о значају развоја иновационе 
делатности и мерама подршке развоја технолошких и друштвених иновација, стартап 
екосистема, иновационог предузетништва и иновационе инфраструктуре. Реализацијом 
Програма промоције и популаризације иновационе делатности , Република Србија настоји 
да промовише схватање иновативне делатности као друштвено корисне делатности која 
омогућава развој и напредак научне и друштвене заједнице и представља средство подизања 
конкурентности на светском тржишту. Специфични циљеви програма су пружање подршке 
манифестацијама и догађајима који имају за циљ повећање видљивости и значаја 
иновационе делатности, као и промовисање и подстицање предузетничког размишљања, 
значаја иновационог предузетништва и комерцијализације иновативних решења, на 
националном нивоу, затим јачање капацитета новооснованих предузећа (стартапа) путем 
програма акцелерације кроз  обуке и подршку стручњака из одговарајућих области, као и 
планирање, израда и спровођење промотивне кампање о значају развоја иновација и 
иновационог предузетништва, на националном нивоу. 

III.  САДРЖИНА УРЕДБЕ  

Чланом  1. Предлога уредбе утврђују се Програми подршке иновационој делатности 
за 2023, који су одштампани уз ову уредбу и чине њен саставни део. 

Чланом 2. предложене уредбе предлаже се њено ступање на снагу наредног дана од 
дана њеног обајвљивања. 



Програмима подршке иновационој делатности за 2023. годину утврђују се : циљеви, 
корисници и намена средстава, услови за добијање средстава, финансијски оквир, неопходна 
документација, начин објављивања конкурса и избор пријава, начин пријављивања, 
закључивање уговора и праћење реализације активности. 

IV. ПОТРЕБНА ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ УРЕДБЕ 

Средства намењена за реализацију Програма обезбеђена су чланом 8. Закона о буџету 
Републике Србије за 2023. годину („Службени гласник РС”, број 138/22 и 75/2023) у оквиру 
Раздела 36 – Министарство науке, технолошког развоја и иновација; Програм 0201 – Развој 
науке и технологије, Функција 140 – основно истраживање; Програмска активност 0002 - 
Подршка реализацији интереса у иновационој делатности, и то на Економској 
класификацији 424 – Специјализоване услуге у износу од 120.000.000,00 динара.  

V. СТУПАЊЕ НА СНАГУ УРЕДБЕ 

С обзиром да се програми утврђени овом уредбом реализују путем јавних позива и да 
је потребно расписати два јавна позива, а да је рок за реализацију наведених програма 
31.12.2023. године, неопходно је да Уредба ступи на снагу наредног дана од дана 
објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”. 

Имајући у виду наведено предлаже се да Влада донесе предметну Уредбу.  

 

 


